

大华国际创新发展系列报道之三

# 大华国际茶文化进社区 贴近百姓健康生活

沈若宸 本报记者 樊瑛 张建忠

大华国际以成都天府新区加快建设、成都新机场开工、成渝高铁通车和全国电子商务进农村综合示范县建设为契机，在成都简阳总投资20亿元，占地850亩，建设有100万平方米的集农产品展示交易、冷藏保鲜、电子商务、物流配送、羊肉美食、茶文化城于一体的农、商、旅大商场，可容纳5000户（商）入驻，年交易量300万吨，年交易额超100亿元。大华国际由国际茶城、国际食品城、肉类冻品城、各类蔬菜、水产、水果、仓储（冻库）、物流配送、国际羊肉美食城、商务公寓、商务酒店、会展等多个业态组成，其“放心茶特色农产品”已成为大华国际的一张靓丽名片。

“大华国际茶文化进社区活动”的发起人大华国际董事长王利民告诉记者：“大华国际茶文化进社区活动，以宣传放心茶（茶孝道、茶礼仪、茶养生文化）为灵魂，以放心茶和特色农产品（原生态、无污染、有标准的产品）为基础，全面覆盖简阳城区，然后全面推向成都和全川，力争三年内在四川覆盖到1万家茶馆，1万个社区，100万户家庭买到健康的放心茶和特色农产品，实现300万人了解茶文化，从根本上解决老百姓卖难、买难问题，取消中间环节，确实让老百姓购买到低价优质的放心茶和放心特色农产品。”

“大华国际茶文化进社区活动”作为大华国际重大工程之一，经过反复科研和相关行业专家的论证，进一步弘扬中国传统孝道、礼仪、养生文化。他们以放心茶及特色农产品为载体，面向百姓，服务三农，实现“弘扬茶文化、做强茶品牌、振兴茶经济、实现茶健康”的目标，一年来，“大华国际茶文化进社区活动”取得了显著的成效。

“大华国际茶文化进社区活动”的负责人王姝，是第二任茶文化进社区的领头人，在茶文化进社区活动中，从进社区向百姓宣传茶文化和把大爷大妈请到大华国际来，如春风化雨般影响了当地的百姓……让我们看到大华国际茶文化进社区活动的正能量效应。正如王姝所说：在群众熟悉、轻松的空间环境中，营造出传播中华民族的传统孝道、礼仪文化氛围，并以群众喜闻乐见的形式进行宣导传播，收到了潜移默化、润物无声的良好效果。

## 茶与太极的健康养生文化

1月21日下午，记者如约来到大华国际茶城，王姝已在茶城大厅等候。她一面笑着跟记者打招呼，一面说：“记者来了，2017年大华国际茶文化进社区活动，正好帮我们参谋一下。”

我们走进大华国际茶城，记者看到，新春佳节来临之际，大华国际茶城迎来了一批特殊的客人，来自简阳的太极爱好者们，齐聚一堂，共叙健康养生之道，欢庆新春佳节。王姝告诉记者，这批太极爱好者们以柔为魂，注重



●大华国际茶文化进社区活动大妈现场表演



●大华国际茶文化进社区活动中百姓表演节目



●大华国际茶文化进社区活动



●大华国际茶文化进社区活动长金表演

阴阳调和，所弘扬传承的健康养生文化与大华国际茶城的企业文化不谋而合，大华国际坚持打造“放心茶到大华”惠民工程，坚持“原生态、无污染、有标准”三个基本的产品选择标准，受到简阳太极爱好者的高度赞扬。

这次大华国际茶城新春茶会，太极爱好者们专场活动，采用一对多模式茶艺师现场为茶友们展示绿茶、普洱茶及藏茶的泡制流程，茶友们一边品茶一边听取了茶艺师关于茶相关的文化讲解，以及其丰富的营养价值和养生保健功效。席间，不少茶友们还现场分享了自己的健康养生之道。王姝说，通过一场场精心策划的“茶文化进社区”活动，向人们传递着一种健康积极的生活态度以及中华民族博大精深的茶健康养生文化。

徐超杰，太极爱好者的负责人，他在接受记者采访时说，我非常注重养生，并一直是“大华国际茶文化进社区”活动的忠实粉丝。我每日早晨六点起床打太极的习惯已经坚持了15年，为了不辜负大自然朝阳撒面的恩赐，一杯早起茶可以说是我每天必备功课，大华国际所弘扬传承的茶健康养生文化深深吸引着我们，我要为之而不懈努力。记者看到，注重养生的徐超杰，虽然已近花甲，但其积极健康热爱生活的态度深深的感染了在场的每一个人，大华国际茶文化进社区，弘扬中国传统孝道、礼仪、养生文化，以及开展放心茶放心特色农产品活动已经深入人心、受到百姓的青睐。

## 茶与社区文化的融合

1月22日，简阳凤凰健身舞队有近40位大爷大妈来到大华国际茶城，记者亲临现场，看到大家边饮茶边载歌载舞，别开生面，表演形式不断创新。

贾治碧大妈一曲《年轻的朋友来相会》、《在那遥远的小山村》使人赏心悦目，贾大妈一展歌喉表现出分享积极的生活态度。她感慨地说：“大华茶文化进社区活动，给了我们一次参与的机会，下次活动我还要参加。”李明松大爷一曲《少年壮志不言愁》震撼了在场的观众，李大爷洪亮的声音精气神儿十足。他告诉记者：“自己曾经当过人民教师，大华茶文化进社区，不但品尝了大华茶，还看了茶表演，同时还有群众的参与机会，使社区活动丰富多彩。”

凤凰健身舞队精彩的健身表演，把活动引向高潮。舞队领班周丽红说，通过大华国际茶文化进社区活动，我们会进行互动；通过表演创新，使茶文化进社区活动丰富多彩。

凤凰健身舞队负责人李刚对记者说：今后我们会唱好弘扬社会主义核心价值观的歌曲，针对茶文化进社区活动的特点，排练出彰显“活力”“勇气”“进取”方面的健身舞和歌曲，让人们一走进大华国际茶文化进社区活动现场，精神就为之一振。

王姝告诉记者：此次活动顺利展开，不少大爷大妈表示收获颇丰，对茶丰富的营养价值及其养生功效表示赞赏，对大华国际“放心

茶，到大华，大华健康养生茶”的经营理念也给予了肯定。弘扬茶养生文化，传播茶养生的健康生活方式，吸引更多爱好者的关注与参与，通过举办茶文化主题品鉴会这样的活动，实现大众饮茶好习惯，提升全民品饮茶健康。

大华国际茶文化进社区活动团队主持刘明记说：“大华国际将舞台搬到了老百姓身边，让更多人了解放心茶及特色农产品，与此同时，大华国际员工向老人敬茶活动让百姓非常震撼和感动。”

### 【记者手记】

## 弘扬正能量的茶文化进社区活动

大华国际弘扬正能量的茶文化进社区活动，创建一个国际性的放心特色农产品交易平台，从全国放心特色农产品基地和厂家直接采购，连接茶馆社区渠道，配送到千家万户，让消费者享受低价优质放心茶和放心特色农产品，是值得赞赏和总结经验的。

王姝向记者表示，2017年每月要举办4场活动，全年要进行48场大华国际茶文化进社区活动，并使活动新颖，内容丰富多彩，弘扬向上的正能量和核心价值观。

“实现伟大的中国梦、中国强茶梦，把大华国际打造成中国茶仓、世界茶库，振兴四川茶经济，为实现四川千亿茶产业做出贡献”，这是大华国际董事长王利民的梦想。记者深信：2017年大华国际在推进茶文化进社区活动中，一定会再创新的佳绩。



●北京寻根文化有限公司总经理马莉



●四川宝宅房地产开发公司董事长汪涛



●邛崃市文旅局副局长周杨

# 邛崃市天台山雷音寺文化广场项目正式启动

一座明代照壁、一对宋朝石狮，一株年逾一千五百年的红豆杉，见证了雷音寺的兴衰沉浮。

元月19日，邛崃市天台山雷音寺文化广场项目正式启动，启动仪式由北京寻根文化有限公司主办，四川宝宅房地产开发公司承办，天台山雷音寺协办。邛崃市文旅局副局长周杨，邛崃市民宗局局长余麒，邛崃市天台山镇党委副书记唐卫兵，邛崃市天台山景区管委会副主任彭州，邛崃市天台山镇马平村村委会书记李明勋，邛崃市天台山镇马平村村委会主任王道宏到会祝贺并剪裁。

雷音寺文化广场在邛崃市委和市政府以及各部门的大力支持下该项目圆满落地。北京寻根文化有限公司总经理马莉介绍，雷音寺整体项目分为三期完成，预计总投资3亿元人民币左右，我们充分发挥自身的优势，加速推进文化产业发展。独具特色的文化资源逐步得到合理开发，天台上雷音寺文化广场位置独特，清新的空气，秀丽的风景，一流的生态环境和良好的管理秩序，吸引着千百万市民以及广大的中外游客。一期占地9000多平方米的雷音寺文化广场，该项目立足于本土文化和地域精神，以打造一流的文化环境为己任，提升景区文化为追求。

四川宝宅房地产开发公司董事长汪涛代表陈万见表示：选择在邛崃市天台山发展是我们由来已久的心愿。如今该项目已正式启动，在不久的将来，她将成为邛崃市天台山乃至全国具有影响力的文化旅游胜地，再现。这个项



●天台山镇党委书记、邛崃市天台山景区党委书记唐卫兵点睛

目启动，配合邛崃市市委市政府打造天台山申报5A级景区做基础保障。我们相信，在各级领导的关心和支持下，今天的启动仪式一定会给我们公司带来一个新的发展起点，我们会齐心协力，倾心打造建设，一定能把该项目打造成品牌之作，荣誉之作，精品之作。

邛崃市文旅局副局长周杨，重点介绍天台山历史文化，先有天台山后有峨眉山，天台山具有深厚的历史文化底蕴。巴蜀天台山古名东蒙山，早在远古时代，天台山即为古“邛”族生息繁衍之，远古洪荒时期，大禹治水路过蜀国时，曾选此山为台登高祭天，故得“天台”之美名。天台山便增添了宗教文化内容。

天台山镇党委书记、邛崃市天台山景区党委书记唐卫兵希望雷音寺一期工程按质按量完成，给天台山景区争色添光。（三水）

## 新闻简讯 News bulletin

### 成都老旧院落改造获“中国人居环境范例奖”

记者从成都市房管局获悉，近日成都市老旧院落改造项目获得住房城乡建设部颁发的“2016年中国人居环境范例奖”。2015年以来，成都已改造完成1944个老旧院落，今年还将实施920个，基本完成全市老旧院落改造任务。

成都市老旧院落主要建于上世纪八九十年代，各项配套设施设备老化陈旧，环境“脏、乱、差”，雨季内涝等问题严重影响了群众正常生活。部分老旧院落处于长期无人管理的状态，自我维护与后续发展乏力，群众怨声不断时有上访。

为有力提升城市人居环境和广大市民的幸福指数，成都市自2015年1月起启动“城市建设管理转型升级十大行动”，把老旧院落改造作为其中一项重要的民生工程予以实施。

据统计，2015年以来，成都共改造完成1944个老旧院落，共完成139个院落16137户居民自来水表改造、803个院落55210户居民电力户表改造，416个院落燃气管道更新改造、22个院落雨污分流改造，充分惠及城市低收入困难群众。

作为全国人居环境建设领域的最高荣誉奖项，“中国人居环境奖”（含“中国人居环境范例奖”）由住建部于2000年设立，用以表彰在改善城镇人居环境中做出突出贡献的城镇、单位和个人，促进经济、社会和环境协调发展。（叶含勇）

## 2016年四川获得专利授权62445件

日前，四川省知识产权局局长会议在成都召开。记者从会上获悉，2016年四川省专利申请量、授权量均居全国第七、中西部第一。

据了解，2016年四川省新增专利申请142522件、增长28.69%，其中发明专利申请54277件、增长34.23%，PCT专利申请459件、增长66%；获得专利授权62445件，其中发明专利10350件、增长13.67%；万人发明专利拥有量从3.529件提升到4.523件、增长28.17%。

四川省知识产权局局长谢商华表示，2017年是四川推进知识产权领域改革创新、实施“十三五”知识产权保护和运用规划、加快建设知识产权强省的重要一年。

据了解，2017年四川将实现全省专利申请结构更加优化，区域发展更加协调，专利申请量、发明专利申请量、企业专利申请量保持持续增长，每万人口发明专利拥有量达到5.2件左右，PCT国际专利申请量增幅预期20%左右。

## 四川1800场文化惠民活动开启春节文化盛宴

记者从四川省文化厅了解到，2017年春节期间，四川各地将通过1800余场文化惠民活动迎新春，为群众送上文化盛宴。

据了解，四川省各地结合“送文化下乡”、“送文化下基层”等活动和地方特色，开展多层次高质量的文化活动。其中包括省直文化演艺单位组织的110场高水平演出和各市州品牌性文化活动。如德阳绵竹市年画主题灯会、阿坝藏族羌族自治州“锅庄晚会”、自贡市“2017年荣县大佛灯会系列文化活动”等等。

群众参与度高是今年文化惠民活动的一大特点，各地各部门广泛组织群众积极筹备排练辞旧迎新文艺活动。广安市的“闹鸡起舞迎新春——广场文艺表演”，攀枝花市的“新年贺庆腰鼓”表演，雅安市的“欢乐大舞台”新年音乐会，乐山市沙湾区的“龙腾狮跃闹元宵”，泸州市“泸县2017年春节联欢会”都将于春节期间在各地上演。（童方）

## 四川美食荟在京举行

吃川菜、品川茶、喝川酒、看川剧……独特的川味惊艳京城。借假日经济的带动效益，省政府1月20日在北京国奥村举办北京·四川美食荟活动。这是“2017川货新春大拜年”活动的重要组成部分。以此为序幕，2017川菜“走出去”行动计划也正式启动。

据北京餐饮行业协会统计，川菜在当地餐饮市场占有率达43%，涌现了一批年销售额10亿元—30亿元的川菜企业。据悉，活动以“品味川菜 喜迎新年”为主题，省商务厅牵头，成都餐饮同业公会和北京四川企业商会精心筛选了眉州东坡、海底捞等200多家在京知名川菜企业在活动期间以年夜饭、团圆宴、团购餐为服务形式，开展打折促销活动，在京城推广四川健康、营养、时尚的生活价值取向。20家重点川菜餐饮门店将设置“川味联展”展台，展示展销正宗的川菜原辅料和特色农副产品。

春节期间，我省将以北京、上海、广州等国内中心城市，以及欧美国家为方向，全面启动2017川菜“走出去”行动计划，以川菜为纽带，以巴蜀文化为基点，推动农业、食品加工、旅游业、健康养老产业联动出川。

副省长朱鹤新出席活动。（曾小清）